

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Lunes 26 de Enero de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.915

Homenaje local al Presidente del Directorio

Anunciábamos en nuestra edición del sábado anterior, los actos que ayer tendrían lugar como homenaje al general Primo de Rivera, organizados por el Comité de Rivera.

Se cumplió el programa puntualmente y damos detallada noticia a continuación.

Por la mañana

Las bandas de música cornetas y tambores del Hospicio Provincial, salieron a las diez de ese edificio, haciendo el recorrido siguiente:

Regimiento Moret, Sacramento, Colunela, Topete, Libertad, (vuelta al Mercado por sus cuatro líneas de fachadas), Obispo Calvo y Valero, Sagasta, Ramón y Cajal, Martínez Campos, Consolación, San Leandro, San Félix, Mariana de Pineda, Balén y Ramón y Cajal, al Hospicio provincial.

Seguía a la banda de música una sección de niños aislados. A su frente iba una bandera nacional.

Tanto al salir de la escuela de la Patria, de dicho establecimiento benéfico, como al volver las bandas interpretaron la Marcha Real.

Durante el paseo por las citadas vías públicas interpretó el conjunto musical los siguientes pasodobles: «El Despejo», «Sevilla», «El Gato Montés», «Los Gavilanes» y «Alegría española».

Iban las bandas dirigidas por el competente profesor don Luis Rodríguez.

Por la tarde

Desde las tres a las cinco ejecutó un escogido programa la banda de música del Hospicio, en el centro de la plaza Isabel II.

He aquí las composiciones interpretadas:

«Sevilla», (pasodoble); «Jota de Aragón», «Foxtro de la Montería», «Estudiantina», (Cereceda); «Los Gavilanes», (pasodoble con tambores y cornetas).

Numeroso público escuchó la audición, elogiando a los pequeños músicos, a los profesores «colistas» y a la dirección de la banda que progresa notablemente.

En Excmuros

Como en el día 23, la banda de música del Colegio Salesiano, recorrió las avenidas y plazas de los barrios de San José y San Severiano, interpretando los pasodobles durante las horas de la mañana, presenciando muchas personas de aquel distrito el recorrido de la juvenil banda, que está muy bien organizada.

Por la tarde, a las tres, se verificó por el mismo conjunto musical un concierto en la plaza de la Iglesia de San José, al que asistió mucho público, que apreció el trabajo artístico realizado, en la interpretación del siguiente notable programa:

«La Isla», (pasodoble); «Soleá», «Sombra del Pilar», «Guerrero», «La Tosca», (sinfonía); «Noche», «El baile de Luis Alonso», de Jiménez; «One Step», de Grosley; «La conquista del Pardiño», Camarero.

En la Asociación Gaditana de Caridad, el Comité local del homenaje ofrece una comida.

Le dijimos, en estas columnas, tendríamos lugar en el edificio de la Asociación de Caridad, una comida extraordinaria, que el Comité local del homenaje al jefe del Gobierno ofrecía a cuantas personas necesitadas quisieran acudir a los comedores de dicha benéfica institución.

Tuvo el acierto el Comité, de encomendar a su activo vocal, don Tomás de la Vega, cuanto se relaciona con la organización de la comida y de acuerdo dicho señor con los directivos de la Asociación de Caridad, don Manuel García Noguero y don Mauricio Merino, se combió en que el agasajo fuera a las cuatro y media de la tarde de ayer, conforme al siguiente menú:

Sopa de fideos.
Cecido de coles, con carne y tocino.
Estofado de vaca con patates.
Vinos y frutas.
Nuestro buen amigo don Tomás de la Vega, tuvo un cariñoso recuerdo para la infancia.

Propuso y así fué acordada por sus compañeros del Comité, obsequiar a cada uno de los niños que concurrirán a la comida, hasta cinco con un paquete de selectos caramelos y bombones, (marca Eureka), dando con tan dulce regalo alegre sorpresa a los pequeños comensales.

Detalles de la comida

Durante el día y noche del sábado se estuvo confeccionando la comida extraordinaria. En la mañana del domingo quedó lista para servirse.

Muy temprano se personaron, ayer en la Asociación de Caridad, don Mauricio Merino y don Tomás de la Vega, ocupándose del «banquete» de la tarde. Dió principio ésta a las cuatro y media, siendo los primeros comensales en número de 286, de ellos 70 niños, habiéndose situado una mesa en el patio del edificio, donde se sentaron los 25 pequeños discípulos de la Escuela que sostiene la Asociación de Caridad, en su local propio.

Asistieron al acto los señores Alcalde accidental don Manuel Nucho; Presidente, vicepresidente y tesorero de la Asociación de Caridad don Manuel García Noguero, don Eugenio Domática (canónigo doctor) y don Mauricio Merino; vocales del Comité del homenaje al general Primo de Rivera, don Carlos Guza y don Tomás de la Vega y entre otras personalidades don Juan A. Cortés, don Luis González Campos, don Adolfo Martínez, don Antonio Gómez (alcalde de barrio), más redactores del «Diario de Cádiz» y EL NOTICIERO GADITANO.

Antes de empezar la comida bendijo las mesas el Padre Domática, que pidió —y lo hicieron fervorosamente— a los comensales rezaran un Padre Nuestro por la intención de los generosos donantes.

El Presidente de la Asociación don Manuel García Noguero, exhortó a todos los obsequiados dieran gracias a Dios, que se vale de los hombres para hacer obras de misericordia. Distinguidas damas y bellas señoritas, prestaron asistencia valiosa, sirviendo los platos y dirigiendo frases cariñosas a los agasajados, que éstos agradecieron atentamente.

Terminada la primera tanda de comer, pasó la segunda, en mayor número de personas. Se puede calcular en cerca de 700 los necesitados, que ayer, tuvieron asiento en los comedores de la Asociación de Caridad.

Antes dimos nota del menú. Fué elogiada su condimentación y abundancia, mereciendo plácemes el personal administrativo y el de cocinas de tan meritísima asociación, digna de toda clase de proyecciones eficaces.

Otras noticias.

Fuó un momento de singular efecto el reparto de los paquetes de caramelos y bombones de la Casa «Eureka».

Los chicos gozaron lo indecible. Como hay algún superávit, acuerda el Comité del homenaje donarlo a la Asociación de Caridad, a fin de que amplíe el número de raciones, que diariamente facilita a los desvalidos.

Varias personas que no conocían el edificio de la Asociación lo visitaron quedando muy complacidos del orden y pulcritud en los servicios y dependencias.

También por don Mauricio Merino fué exhibida la contabilidad, que es un modelo en su clase.

A don Tomás de la Vega, se le felicitó por su gestión que ha sido muy feliz.

Un rasgo de «Eureka».

La importante entidad de que es gerente don Juan Diego Gámez Ojeda, haciendo énfasis de sus sentimientos, quiso que los primeros caramelos que se gustaran en Cádiz lo fueran por los pequeños asistentes a la comida extraordinaria referida.

Nuestra alabanza a tan noble idea.

Telegrama

Ayer se dirigió el siguiente: «Excelentísimo Presidente Directorio, Madrid, Cofradía Real y Pontificia Jesús Nazareno se suma entusiastamente al homenaje que vuestra Excelencia Hermano honorario de la misma, Excmo. Sr. Manuel Nucho».

Somatén armado de la Segunda Región.—Cádiz

Con motivo del homenaje nacional que ayer se tributó al Excmo. Sr. Presidente del Directorio don Miguel Primo de Rivera, se han remtido telegramas de entusiasta e incondicional adhesión a la Institución a dicho Presidente y al Excmo. Sr. Comandante General de los Somatenes de Madrid, en los siguientes términos:

«Comandante auxiliar Somatén Cádiz a Excmo. Sr. Presidente Directorio Militar, Madrid.—Somatén de Cádiz con entusiasmo y cariño sincero que conoce V. E., se adhiere acto homenaje, gratitud expresado hoy por la Nación.»

«Comandante auxiliar Somatén Cádiz».

La sesión de clausura de la Asamblea regional de Estudiantes católicos

Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar en el Salón de Actos de la Facultad de Medicina, la sesión de clausura de la Primera Asamblea regional de estudiantes católicos de Andalucía y Extremadura, que se ha reunido celebrado en esta población, a partir del pasado día 20.

En el estrado tomó asiento en la Presidencia el Ilmo. Sr. Obispo de Cádiz, don Manuel López Criado, acompañado de los señores Coronel del Regimiento de Cádiz, don Miguel Carbonell; Presidente de la Diputación, conde de Villamar; señor Pérez y Díez de Velasco; don Augusto Conte, y capitán ayudante señor Durán; el catedrático de la Facultad, señor Portela; director de la Escuela de Comercio, don Lucio Basconica; canónigo, don Calixto Paladina; y presidente de la Asamblea, don Ramón Hernández.

Conociendo el acto, el señor don José A. Pérez, dió lectura a las numerosas adhesiones recibidas, entre las que figuran la del Sr. Arzobispo de Sevilla, Junta general de Estudiantes Católicos, don José M. López Ojeda, don Manuel Bernal, don Juan M. Pineda y don José Monje Bernal.

Seguidamente el mismo señor dió lectura a las conclusiones adoptadas, que son extensísimas y pertenecen a los temas: Casa Estudio, Formación moral del estudiante católico, Secretariado de información escolar, actuación profesional frente a «empresas» de entidades contrarias, Cooperativa de libros, Ahorro escolar, Vida económica federal, Organización deportiva y el más interesante: «Intervención del Estudiante en la vida universitaria».

Fueron aprobados por unanimidad. El señor don Antonio Pérez Velasco, dirigió breves frases de saludo a las autoridades, agradeciendo la presencia al acto y exhortando a todos los escolares reunidos a continuar el camino emprendido.

Pidió perdón a los asambleístas por aquellas faltas de organización que hubieran sido advertidas.

No quiere despedirse de los compañeros —dice— porque éstos no se separan nunca, siguen unidos en espíritu todos los estudiantes católicos.

Manifiesta que la verdadera asamblea comienza a la hora de llevar a la práctica los acuerdos adoptados.

Termina con un canto a Cádiz, donde se reúnen los estudiantes hoy, como antes se reunían las Cortes de Cádiz, para tratar de la verdadera regeneración de la vida escolar.

El señor Ramos Hernández, habla a continuación, diciendo que es solo un orador de circunstancia.

Saluda a todas las dignas autoridades congregadas.

Cita palabras del Sr. Coloma, que cree que la Iglesia debe ser la inspiradora de toda la acción nacional.

Promete, en nombre de todos, que no se apartarán por nada ni por nadie del camino emprendido.

Saluda en el señor Carbonell al Directorio Militar, el único Gobierno que será preocupado de las peticiones escolares.

Afirma que los estudiantes deben tener intervención en la vida Universitaria, para que las ramas del tronco de la Enseñanza den su fruto.

Dice que los estudiantes vienen hoy en traje de trabajo, de batalla, pues estas Asambleas es el prólogo de las luchas que han de seguir.

Se extiende en consideraciones sobre la intervención de los escolares en la vida universitaria.

España necesita hombres de energía y fuerza de voluntad.

Termina afirmando que la regeneración está en hacer una gran masa de estudiantes que tengan por norte, los ideales católicos que son nuestro mayor timbre de gloria.

El señor Portela, habla en nombre de la representación que ostenta, felicitando a los estudiantes por el camino emprendido.

Exhorta a caminar con recta intención al ideal de estudiantes católicos sin respetos humanos.

Recoge las adhesiones y los discursos pronunciados y dice que casi huelgan sus palabras después de ello.

Una su felicitación a la del señor Portela.

Cree que no necesitan los estudiantes palabras de aliento. Irán a todas partes rectamente y sin estímulos.

Repite palabras de Nuestro Señor Jesucristo, comparándolas con la acción de la vida escolar, que aun está naciente y aun cuando hoy sean pocos los estudiantes ya se multiplicará su número en el porvenir.

Afirma que estando Dios con los estudiantes vencerá todas las dificultades que se presenten.

Continúa en bellos párrafos hablando de la actuación católica.

Desde ya todos en el nombre de Dios, ya que en él todos se han congregado.

Todos, aun cuando se marchen, estarán presentes, pues todos están animados por la misma fe, por los mismos ideales y por el mismo corazón.

Exhorte a todos a ser católicos, apostólicos romanos, hasta perder la vida, pues así ha de ser la Confederación, o lo contrario no puede existir.

Cita a este efecto, una anecdota entre un jesuita y Catalina de Rusia.

Termina exhortando a todos a perseverar en el santo temor de Dios.

A continuación el señor Obispo, dió la bendición a los reunidos, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo a las doce y veinte.

Adhesiones.

La de don José Yengülas Mexías, eminente catedrático de la Universidad.

La de las Importantisimas Asociaciones Marianas Normalistas de Llerda.

La muy cariñosa y entusiasta del sabio jefe Museo Arqueológico de esta capital don Mariano Buriel.

La del señor director de la Biblioteca Provincial don José M. Montoto.

La de la Federación Valenciana, la cual nos la envía telegráficamente.

Y las del director y catedrático de la Escuela de Comercio respectivamente doctor don Lucio Basconica y don Victorio Molins.

SEPELIO

A las once de la mañana de ayer, tuvo lugar la conducción al cementerio católico de esta ciudad, del cadáver del señor don Ludolfo Uthoff y Lovental, cónsul de Holanda en esta plaza y emparentado con antiguas y distinguidas familias gaditanas.

El féretro fué sacado a hombros de la casa mortuoria, Buenos Aires 4, por los señores don Miguel Guilloto Lora, hijo político del finado; sobrinos don Cayetano y don Rafael Mexía, y don Joaquín González.

Abria marcha al fúnebre cortejo, la cruz y elero parroquial de San Antonio en rito de primera clase. A continuación seguía lujoso carruaje fúnebre, rodeado por Siervas de María y mozos del Casino Gaditano, con hachones.

La comitiva, numerosísima, estaba integrada por personas de todas las clases sociales. Formaban en ella conuñes, abogados, doctores, comerciantes, conocidos aristócratas y centenares más de personas, cuya enumeración sería prolija.

El duelo estaba presidido por el excelentísimo señor gobernador civil don Pedro Lozano, acompañado de los señores alcalde accidental don Manuel Nucho y concejales González de Pedro y Victor, en representación del Excmo. Ayuntamiento, y don Guillermo Uthoff, don Cayetano y don Rafael Mexía, don Francisco Rivera, señor Sánchez Pará, don Angel Piarado, don Miguel Guilloto Lora, PP. Agustines, señor ayudante del gobernador militar, don Augusto Mareno, don José M. Benasusen, doctor Rivas Valero, don Joaquín Abarzuza y otras distinguidas personalidades cuyos nombres serían muy numerosos.

Cerraba el cortejo larga hilera de carruajes y automóviles de empresas y particulares.

Al pasar el entierro por la plaza de Isabel II, dobló la campana consistorial y se colgó de negro el balcón principal del Ayuntamiento, por haber pertenecido el finado a la Corporación municipal, con el Ayuntamiento del s. netros.

El duelo despidió en la citada plaza y en el cementerio, en cuya capilla entonó un responso.

Descanse en paz el finado.

A la familia doliente reiteramos la más sincera expresión de nuestro pésar.

Los últimos sucesos

A la prevención.

Fueron conducidos los individuos siguientes: José Armarío Díez, de 36 años, por embriaguez y escándalo en la calle Autulo.

Rogelio Díez Navarro, de 48 años, que escandalizó embriagado en la plaza de Mendizábal.

Buenaventura Rodríguez Vázquez, que al parecer tiene perturbadas sus facultades mentales.

A la Comisaría fué conducido Francisco Requejo Víctor, por malos tratos de obras a varios individuos y escándalo.

Dos alemanes.

La guardia municipal detuvo a dos súbditos alemanes por allanamiento de la casa Enrique de las Marinas 4, y resistirse a ser detenidos.

Uno que se fuga.

A la Comisaría fué conducido José Rodríguez Andrés, de 12 años, natural de Puerto Real, por haberse fugado de su domicilio Orozco 4.

Riña.

La guardia municipal detuvo a Antonio Melero Corza, de 21 años, coltero, electricista, por maltratar de obras a Pedro Antonio Lizur Salazar, en la calle Columela.

Por lesiones.

Antonio Rodríguez Celis, de 49 años, fué detenido por causar lesiones de pronóstico reser-

vado, en Sagasta 86, a José Gavijo.

Las lesiones fueron contusiones de segundo grado en la región frontal izquierda y punto del mismo lado y traumatismo general.

Llevó a cabo la detención el guardia Juan Ramos.

El suceso de ayer.

Un tranvía mata a una señora de Cádiz.

Sucedió ayer tarde en el paseo Ana de Viya una terrible desgracia que costó la vida a una señora muy conocida y apreciada en Cádiz, doña Sebastiana Ortiz Trujillo, de 42 años, natural de Conil, esposa de don José Linar Parrá, maquinista del vapor «Atlante», de la Compañía Transmediterránea, quien en la noche del sábado último marchó en ese buque para Cuba.

Como ocurrió la desgracia.

La infortunada señora con sus dos hijas, había efectuado una visita a familia amiga, domiciliada en el citado paseo, y al salir de esa finca, siguió por la acera derecha ascendente con dirección a San José, y a poca distancia del recreo «Villa Matilde», y en la esquina del callejón del «Carpintero», se detuvo con sus jóvenes hijas, al ver llegar el tranvía de la línea Balneario-Apodaca, que hizo alto en ese sitio donde tiene la parada reglamentaria, pero por la parte posterior del coche pasaba a la acera izquierda atravesando la otra línea del tranvía, durante el espacio de tiempo en que el carruaje estaba parado.

Y surge la catástrofe. En esos minutos de parada llega el tranvía núm. 23, y cuando doña Sebastiana Ortiz y sus dos hijas atraviesan las vías, el referido carruaje núm. 23, que iba a marcha regular, da un fuerte topetazo a las tres personas, cayendo debajo del coche la madre y saliendo despedidas las hijas en direcciones contrarias.

La infeliz señora quedó despedazada y sus restos presos por los motores del coche.

En el tranvía que venía para Cádiz, viajaban los señores don Alejandro Lallemand y don Félix Parodi, quienes se apresuraron a descender y auxiliaron a las dos señoritas, conduciéndolas a la finca «Villa Matilde» para que se tranquilizaran, ya que afortunadamente no sufrían lesiones algunas y para evitar el triste espectáculo de ver los restos de su infortunada madre.

Como llegara entonces en un carruaje el Sr. Núñez del Prado, que venía del «Tiro de Riechón», fué rogado por don Alejandro Lallemand, para ceder el vehículo y que en él se trasladaran a Cádiz las desgraciadas jóvenes, a quienes se ocultó la muerte de su madre, diciéndole que sólo estaba herida y la habían transportado a la Casa de Socorro para su curación urgente.

El señor Núñez del Prado accedió desde luego a ceder su carruaje y en él marcharon las jóvenes a su domicilio, calle Nueva núm. 10, plaza 2.ª, desconociendo la orfandad en que ya estaban.

Aviso a las autoridades.

Por un guardia civil que venía en el tranvía a Cádiz, se dió conocimiento a las autoridades, personándose con toda brevedad en el paseo Ana de Viya el digno juez de Instrucción don Miguel Pascual González, quien ordenó la traslación de los restos al Depósito de cadáveres del Cementerio.

Realizaron tan triste trabajo los individuos Juan Roa Verraco,

EL BAR
La Cruz Blanca
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

PEDID
ANIS OLMO 22º
CONSTATINA

VERMOUTC MARTINAZZI TORINO, de fama mundial

Concesionario F. JAVIER JIMENEZ

Dirección telegráfica: COQUIN

Teléfono 870

Puerto de Sta. María

M. Quirell

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales.

ROSARIO 17. - TELEFONO 316

Se traspasa o arrienda local lujoso recientemente instalado en calle céntrica. - Razon en esta Administración de 11 a 1.

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. - Corrientes de alta tenencia. - Dr. José J. de la Ouesta. - J. R. de Santa Cruz (Veedor 15). - Consultas de 4 a 6

El Quevedo de Oro

JOYERIA PRIM.

Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates. - Artículos de plata propios para regalos.

Talleres para construir y reformar alhajas.

Prontitud y economía. Se compra oro, plata, platino, alhajas y papeletas del Monte de Piedad. PAGAMOS MAS QUE NADIE

Cementos

Materiales de construcción. Saneamiento. Gran reducción de precios. CANIVEL. - Aucha, 13

AUTOMOVILES RUGBY



Agente regional: Juan Gómez Ruiz

Accesorios en general NEUMATICOS

Automóviles de ocasión de varias marcas a bajos precios

Exposición y ventas: Real 51

Teléfono 1.114 - San Fernando



NOTA. - CON EL FIN DE ADQUIRIR RELOJES CON FACILIDADES DE PAGOS, ESTA CASA EXPENDE VALES DESDE CINCUENTA CENTIMOS.

RAMON REY

CARROS y CAMIONES

Gran Empresa de transportes

Isaac Peral núm. 13. - Cádiz

GRAN HOTEL y BALNEARIO

LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia. - Playa y bosque. - Pesca y caza

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

Menudo los domingos

BAZAR "LA UNION"

Lámparas filamento metálico irrompible a una peseta

Gran surtido en material eléctrico, ferreteria, herramientas, batería de cocina, aparatos de calefacción, etc.

Columnela y Sacramento

FABRICA DE PAN

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Teléfono 210

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 3

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"ASLAND", de Barcelona

La marca que sirve de tipo para los Portland en España.

Empléese en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia:

E ANDRES GONZALEZ Rafael de la Viesca 10 OADIZ

Grandes Almacenes de Mueble

DEGLA

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. -11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado. - Especialidad en tapicerías

fabricadas en la casa, a precios sin competencia

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 - Teléfono, 212

Armas de fuego, Relojes de bolsillo y pared y Pianos automáticos

Ventas a plazos a precios de contado

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

El mitin de las Uniones Patrióticas. - El aspecto del Teatro. - Los discursos. - Gran entusiasmo.

A las once y media de la mañana de ayer domingo, comenzó en el teatro del Centro el mitin organizado por las Uniones Patrióticas, presidiendo el acto el general Primo de Rivera.

Hizo uso de la palabra en primer término, don Santiago Fuentes Pila, quien dedicó afectuoso saludo a todos los buenos españoles que se han unido en el deseo de salvar a España.

Hace un recordario retrospectivo de España, diciendo que antes de advenir este estado de cosas, todos los principios fundamentales eran vulnerados.

El país necesita un guía para su salvación y debemos procurárselo. La nueva España está simbolizada en Primo de Rivera.

Entona un himno a la patria y dice que los políticos quieren ver si se consolida la Unión Patriótica para acogerse entonces a ella.

Termina diciendo que a todos les incumba el luchar para conseguir la victoria.

El país necesita un guía para su salvación y debemos procurárselo. La nueva España está simbolizada en Primo de Rivera.

Señala la vergüenza en que vivía España por la continuidad de los crímenes sociales, que han desaparecido consiguiéndose restablecer el principio de autoridad.

Termina diciendo que es necesario termine de ser la preocupación de España, porque nadie, ni los

tratados, pueden exigir que la misión civilizadora de España paraltee su vida. No hay ningún artículo del tratado franco-español, que consigne la obligación de España de estar permanentemente en Marruecos.

Termina negando que España sienta afanes imperialistas y pide que España mire hacia América, en donde con el ejemplo de Francia, que no ha ocupado toda su zona.

En nombre de la Unión Castellana habla don Eduardo Calleja, que hace una exaltación del alma castellana, en donde nació el germen de esta comunión patriótica.

Al levantarse a hablar el presidente del D. rectorio, es acogido con grandes aplausos.

Excusa el que no hablé el presidente de la Unión Monárquica de Bilbao,

como había solicitado a veces un espectador desde un palco, por escasez de tiempo y por disciplina social, ya que debemos ajustarnos al programa señalado.

Quiere retrotraer los hechos. Cuando en el verano de 1923 decidimos el golpe de Estado, quiero hacer constar que ocurría en la política algo que, habiendo tenido precedentes, ocurrían cosas que dejaban atrás todo.

Yo, Capitán General por aquel entonces, de Gataluña, pedía constantemente al Gobierno se depositara en mi mano en el Ejército para mantener la disciplina social que estaba relajada.

Insiste en que en su credo serán admitidos todos los buenos hombres de buena voluntad, sin adicciones sien-

claudicando sus deberes, hacían constar que no habían constituido la resignación del mardo en Barcelona, en la autoridad militar.

Como solución a la grave agudización que en la ciudad condal sufrían todos los problemas, fué llevado a gobernar civil de tercera categoría, el cual pensó incluso en entregar a los obreros los títulos de trabajo, sin mediar que iba contra la propiedad.

No quiero consolarme con los caídos y tengo que dedicar un cumplido elogio a un hombre honrado, enesecido en la política, al señor Villanueva, que tuvo que abandonar la cartera de Hacienda, ante las intrigas de que era objeto.

Mantendremos la valla del solar y el guarda para vigilarlo todo el tiempo necesario.

pre que tengan amor al Rey y a la Patria, admitiéndose incluso a aquellos que hacen la salvadad de su respeto al Jefe del Estado, apesar de sus ideas políticas.

Hay que conseguir una total pureza en todos los órdenes y que todos los funcionarios públicos, con absoluta rectitud, sirvan a los ciudadanos y que tenga el pueblo la garantía de que los organismos que mantiene con sus tributos, le darán las mismas garantías que a los privilegiados, impidiendo el caciquismo.

Da la bienvenida a todos los que han venido a la Corte, enviando a sus hogares un afectuoso saludo.

Elogia al pueblo de Madrid, donde no todo es podredumbre como lo ha demostrado en la última manifestación de fervorosa adhesión a los Reyes.

Termina diciendo, que lo principal en sentirse patriota, llegando a las mayores exaltaciones, para el fortalecimiento del ideal de la patria.

Los asistentes, en pie, le ovacionan y se dan vivas a España, al Rey y a Primo de Rivera.

En la calle también es aplaudido por el público asistente al acto.

Homenaje a Primo de Rivera

Madrid.—Ayer domingo, después de terminar el mitin en el teatro del Centro, se dirigió Primo de Rivera en automóvil al Ministerio de la Guerra, donde ya le esperaban un par de cientos de soldados y otros elementos que fueron a ofrecerle el album con tres millones de firmas de todas las provincias españolas.

Los comisionados se habían reunido en el Centro de Hijos de Madrid, dirigiéndose por la calle de Alcalá en manifestación hasta el Ministerio de la Guerra.

En uno de los salones del Ministerio se hizo entrega del dicho album por el presidente del comité de Barcelona señor barón de Miguella y el de Madrid señor Sanz Matarráz. También iban los alcaldes de Madrid y Barcelona.

El señor Lacena, ofreció el homenaje diciendo que en aquellas firmas tenía la opinión de numerosas poblaciones que votarían en favor del candidato incompromisible del 13 de Septiembre. Estos millones de firmas—añade—constituyen una votación de España para que Primo de Rivera, sea el caudillo de la Unión Patriótica. (Aplausos).

Un representante de Cataluña lee unas cuartillas diciendo que España entera está reconcentrada en esos albumes, para mostraros su gratitud de librar a España de las oligarquías políticas. Enumera la labor de Estella desde que gobierna, como son la libertad municipal, la creación de 2.000 escuelas, el haber librado a España de un nuevo Annual; por todo lo cual la Nación está reconocida.

Los representantes de los somatenes de Valladolid le dirigieron también un cariñoso saludo, lo mismo que un obrero que saludó efusivamente a Estella por haber incluido a los trabajadores en el voto corporativo.

También el Alcalde de Cádiz pronunció un elocuente discurso patriótico reconociendo en Primo de Rivera al salvador de España, y animándole a que continúe su labor práctica en favor de las provincias españolas tan abandonadas hasta hace poco. Saludó al Ejército y a la Marina de guerra, que tan alto ejemplo de valor y patriotismo han dado en su actuación para poner en alto el pabellón nacional.

Una ovación acoge las palabras del alcalde de Cádiz, y seguidamente se oye un viva Cádiz, que es contestado por la numerosa concurrencia.

Estella agradeció a todos el homenaje y les rogó, ya que están en dos salones distintos, que se reunieran todos en el patio y él hablaría desde una de las galerías.

Discurso del alcalde de Barcelona

Madrid.—El general sabrá perdonarnos la emoción que siento al hablar en nombre de Barcelona. Todos estamos agradecidos a Primo de Rivera, que por muy especialmente Cataluña que que hoy por mi mediación se adhiere al caudillo de España.

Todos los anteriores gobernantes—lo digo con gran pena—aunque hermanos nuestros, utilizaron nuestro idioma regional para concupiscencias, infamias y vejaciones que constituían un crimen de lesa majestad.

Hoy gracias al Directorio, podemos venir a decir esto con libertad a Madrid que es el corazón de España unida a la madre de las distintas regiones. Traigo de Barcelona la más grande gratitud para el caudillo que eligió aquella tierra para iniciar el movimiento de redención, haciendo de Barcelona una nueva Covadonga de España. (Aplausos).

Después de estas fiestas marcharemos a nuestra tierra saturados de

patriotismo y con la mayor esperanza de volver el próximo año, no en representación de tres millones de personas que integra la Unión Patriótica, sino en nombre de todos los españoles de buena voluntad que superaran en mucho dicha cifra. Hay que proclamar muy alto que decir Rey es decir España y también que al decir Primo de Rivera, es como si diéramos otro viva a la Patria. (Ovación).

El alcalde de Madrid

No haría falta que hablara el alcalde de Madrid, cuando ya ayer habló el pueblo madrileño los diversos actos celebrados. Y es que nuestro pueblo ha comprendido la importancia de las manifestaciones de Estella, en las que se observa nuevas orientaciones en el problema de Marruecos; orientaciones que se deben a su particular iniciativa enveñada en una gran nobleza y patriotismo al mismo tiempo que en beneficio del país. Este lo ha reconocido el pueblo y ello constituye un motivo más para que se adhiere al homenaje del redentor de España.

El conde de Vallellano hace un recorrido histórico de las grandezas patrias y describe el retrato del tío de Primo de Rivera que se encuentra el Ministerio de la Guerra y enalza el valor de aquel general que llevaba en su pecho ocho balazos como una muestra de las veces que defendió su vida por la patria.

Por esto no me extraña el arrojo y valor del actual Presidente del Directorio, ya que de sus antepasados heredó las cualidades que le han servido para hacerse acreedor a este homenaje. (Aplausos).

El general Primo de Rivera

No acudo a la efecuencia porque el hecho es suficiente para hacer vibrar los corazones. Descendía la importancia del acto hasta que me lo habéis ofrecido estos libros donde se encuentra toda la raza española.

En sus tapas verdes veo el símbolo de la esperanza; del bronce veo resaltar la fortaleza, y en el oro se refleja la pureza y delicadeza que a todos los buenos espáñoles nos anima. (Muchos aplausos y vivas al General).

Este edificio, que recogió el cadáver de aquel hombre que nos enorgullece, del general Prim que llevaba en su corazón la fortaleza para triunfar; (se oye un viva el nuevo Prim andaluz) reúne hoy a otros hombres sencillos y fuertes, nobles y patriotas que con su fe en el porvenir están laborando un nuevo pueblo y una nueva raza. Como podría yo pensar que en esta misma casa iba a recibir tan trascendente homenaje? Guardaré estas firmas como un relicario, como un tesoro para que mis hijos tengan un recuerdo de los españoles buenos que se congregaron un día para salvar a la patria.

Desde aquí os dirijo un abrazo a todos vosotros, alcaldes españoles. Ahora pasa por mi mente aquella despedida efusiva de Barcelona cuando hice el viaje a la Corte para ver al Rey; aquella despedida, aquellos abrazos, lo mismo que por toda España, me demuestra que la patria vive y tiene energía para sobreponerse y salir triunfante de la empresa.

Os abrazo yo también a vosotros, alcaldes que estáis en este Madrid, que alguien quiso un día separar del resto de España, haciendo de la patria única, miles de pedazos, de razas y de luchas. (Ovación y vivas a Madrid).

Nunca se han oído en este patio voces tan sinceras ni se han visto corazonas tan nobles y hombres tan honrados. Esto sí que es lo que constituye un trozo de España. (Ovación).

El equipo nacional húngaro y el «Sevilla F. C.»

Empatan a cero. = Enorme entusiasmo. = Juicios del árbitro belga. — Un banquete.

Sevilla.—A la hora fijada para comenzar el encuentro, el campo se encontraba repleto de público.

Los espectadores habían acudido al campo una hora antes de empezar el encuentro, peleando e por ocupar buenos puestos.

El infante don Carlos asistió al partido, siendo recibido a la puerta del campo por una comisión de federativos.

El palco del infante lucía coigaduras de los colores nacionales y en una de ellas llevaba bordado el escudo de Sevilla.

A las tres y 25 de la tarde salió al campo el equipo sevillano, siendo ovacionado.

Vestía de blanco y azul. Estaba integrado por once jugadores del Sevilla F. C. y uno del Real Betis Balompié.

Al saltar a la pista el equipo húngaro, fué también objeto de una ovación estruendosa.

Putz, el árbitro belga, fué también ovacionado grandemente al aparecer en el campo.

Los capitanes cambiáronse ramos de flores antes de empezar el partido y el del Sevilla, entregó al húngaro un banquero recuerdo del partido.

E medio de la mayor emoción empezó el encuentro internacional.

Correspondió sacar a los húngaros, que desde los primeros momentos desarrollaron una asombrosa técnica llena de maravillosas repides que llevó el balón muy pronto a las líneas defensivas del Sevilla, poniendo en gran peligro la meta andaluza.

El interior derecha del equipo húngaro, que desde el primer instante se hizo notar como un buen jugador, lanzó un fuerte chut, que dió en lo alto del larguero.

El público se mostraba nerviosísimo aplaudiendo a cada paso las buenas jugadas de ambos equipos.

Vuelto el balón al juego el Sevilla comenzó a hacer una defensa admirable destacándose la labor de los medios singularmente la de Ocaña.

El medio Ramón, del Real Betis Balompié, sufrió un fuerte golpe en el vientre. El juego suspendióse, teniendo que ser retirado del campo el jugador lesionado y sustituido por Caballero del Sevilla F. C.

Siguió el juego estando las fuerzas muy niveladas. Los azules hacían asombrosas jugadas, rivalizando el Sevilla con los húngaros en sostener el juego con igual rapidez y al mismo tiempo durante los noventa minutos.

En la línea delantera eran constantemente aludidos Kinké y Brand que se entendían admirablemente.

Spencer se mostraba poco seguro y desperdiciando balones en muchos momentos.

Su ritmo impidió que brillara el del extremo derecha sevillano a pesar de lo cual este lanzó unos estupendos centros.

A los veinte minutos de empezar el juego estaba este nivelado. El portero húngaro cometió una falta con el delantero centro del Sevilla, Rey y el árbitro castigo al equipo de Budapest con un «free kick».

Colocáronse para defender la meta los backs húngaros tirando el golpe Kinké, siendo devuelto el balón por una defensa húngara hasta medio campo.

Siguió al juego correctamente por parte de ambos equipos haciendo que el público llegara al máximo entusiasmo con las jugadas.

Los delanteros húngaros chutaban poco, dado que Herminio y Sedeño actuaban superiormente constituyendo una magnífica muralla que impedía los ataques enemigos.

Los backs húngaros demostraron su excelente calidad desde el primer momento y puede afirmarse, que son los mejores defensas de Europa.

Los esfuerzos de los delanteros sevillanos, por esta causa, a duras penas podían rebasar la línea de defensa húngara para llegar al chut.

El portero húngaro también demostró sus excepcionales facultades, parando en una ocasión un inverosímil tiro de Kinké, que iba dirigido con gran fuerza.

Se tiraron un corner contra el equipo sevillano y otro contra el once húngaro.

El primer tiempo terminó con el empate a cero de ambos equipos.

El segundo tiempo comenzó con el mismo tren y con iguales características que el primero. Notábase un poco más de dominio por parte del Sevilla que lo mantuvo durante todo el segundo tiempo.

De cuando en cuando los delanteros húngaros hacían peligrosas arrancadas.

En un instante del partido Ocaña quitó el balón al medio centro contrario avanzando él solo hábilmente y lanzando un fuerte chut que dió en el ángulo inferior de la puerta. El portero se lanzó a recoger el balón, pero éste se hallaba a más de media vara. Fué milagro que no fuera el primer tanto de la tarde.

Seguía desarrollándose en juego brillante por todos los jugadores.

Al terminar el encuentro Spencer lanzó un chut que no fué tanto debido a un fallo del jugador sevillano.

Terminó el encuentro con el empate a cero.

Se terminó con el mayor entusiasmo por parte del público que aplaudía el triunfo que representaba para Sevilla el haber empatado con el mismo equipo que el domingo pasado venció al once italiano.

Presenció el partido el señor Colina de la Federación Nacional.

Por la noche celebróse un banquete pronunciándose entusiastas brindis. Orició el acto el presidente del Sevilla F. C. señor Blasco Garzón.

Los jugadores húngaros marcharon en el rápido.

El árbitro dijo que el triunfo debió ser para los sevillanos por 1 a 0.

Mostró entusiasmo por el juego de los sevillanos diciendo que Ocaña es un indiscutible internacional.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS MANUEL RUIZ VILCHES CAL. HIDRAULICA CEMENTOS ETC. COBOS. 6 DUPLICADO CADIZ TELEFONOS. 54 y 498

UTILES PARA ESCRITORIO PAPELERIA IMPRENTA M. Cerón Bohórquez Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus competidores...

El homenaje al Ejército de Africa.—En el monumento del Parque del Oeste.— Los discursos.

Madrid.—En la Plaza de España organizóse esta mañana la comitiva para ir a depositar coronas en el Monumento a los muertos de la guerra de Africa, colocado en el Parque del Oeste.

En la comitiva figuraban banderas de los somatenes, pendones, maceros, el Presidente del Directorio, el infante don Fernando en representación del Rey, los generales Navarro, duque de Tetuán, doña María Echarriz y numerosas otras personalidades.

Ante el acto, el general Primo de Rivera dirigió telegrama al ejército de Africa, dándole cuenta del acto que iba a celebrarse.

Asistieron el cardenal Primado, el cardenal Benloch, los generales Martínez Anido, Burguete y numerosos jefes y oficiales.

Ante el monumento entonó un responso el Patriarca de Indias.

Fue pronesado el acto por millares de personas.

El alcalde de Madrid, conde de Vallellano, desde el pie del monumento, encomió en un sentido discurso a los héroes de la patria, diciendo que entre ellos figuraban muchos hijos del pueblo de Madrid.

El infante don Fernando leyó unas cuartillas, en nombre del Rey, llena de elogios para los héroes de Marruecos.

Primo de Rivera hizo una bella descripción del monumento, llamando la atención sobre la figura de la madre que daba un beso al soldado herido. Esa era la representación de la Patria.

Elogió la heroica conducta del Ejército de Africa y la gestión de los delegados gubernativos.

Terminado el discurso, las baterías hicieron las salvas de Ordenanzas y desfiló ante el monumento la compañía del «Regimiento de León que rindió honores.

A la derecha del Monumento se había colocado la bandera del Ayuntamiento de Vera (Almería).

El Rey en Sevilla.—La cacería en Doñana.

Sevilla.—En el expreso llegó ayer Su Majestad el Rey de paso para la cacería organizada en el coto de Doñana.

Era esperado por el infante don Carlos y demás autoridades.

Seguidamente el mosarca marchó al Alcázar donde oyó Misa.

A las tres de la tarde se dirigió al muelle, donde embarcó en el vapor «Stephanotti», dirigiéndose al coto.

La cacería se desarrolló sin novedad según las noticias recibidas. Se tienen noticias de que en la batalla de hoy el Rey mató cuatro venados.

Un suicidio

Valencia.—Se tuvieron en esta noticia de la Huerta, diciendo que en una casa de aquellos alrededores, se había suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, Tometeo Hernández Montó. Había dejado una carta dirigida al juez, donde le explicaba que se suicidaba por padecer una enfermedad crónica.

El día del Principe de Asturias.— Audiencia regia.

Madrid.—Ayer estuvo en Palacio una comisión, felicitando al Principe de Asturias, por ser el día de su santo. Estaba integrada la comisión por jefes y oficiales del regimiento del Rey.

También estuvo en Palacio con igual objeto, una comisión de Asturias, con el presidente de la Diputación Provincial de Oviedo al frente.

—La Reina doña Victoria recibió en audiencia a la condesa de Ribadeo, condesa viuda de Fuenteclara, señoría de Llanos y agregado militar de la embajada de Francia.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Celebrose ayer tarde el partido entre el Español y la Unión de Sanz, ante miles de espectadores.

La Unión jugó toda la tarde con gran entusiasmo oponiendo a la ciencia de los españoles el ardor y ánima máximos.

La Unión de Sanz logró marcar un tanto en el primer tiempo y el Español por su parte logró otro tanto en el segundo. Por tanto el resultado del encuentro fué el empate a un tanto.

Los otros partidos jugados ayer del campeonato de Cataluña no han ofrecido sorpresa alguna más que este. Por el resultado citado, el Español pierde un punto sobre los cálculos que se habían hecho pues se daba por segura su victoria sobre el U.ión de Sanz.

Las fiestas de los hijos Dalgos.

Madrid.—Mañana se verificará la tradicional fiesta de los hijos Dalgos.

En representación de S. M. el Rey asistirá el Infante don Fernando y la Infanta doña Isabel.

Contestando a un telegrama de felicitación.

Madrid.—El Alto Comisario interino del Ejército de Africa dirigió el siguiente telegrama, contestación al de felicitación que envió al Ejército la asamblea de las diputaciones españolas, celebrada en Madrid.

Mejilla.—Día 28 3 20 de la tarde.—En nombre del Ejército de Africa, que accidentalmente mando, tengo el honor de contestar al saludo que todas esas personas y entidades han enviado al Ejército de Africa. El no será sólo un recuerdo y una felicitación sino un estímulo más para obrar en beneficio de la Patria que tanto amamos.

Más de Barcelona

El Gobernador Civil dijo a los periodistas que había recibido una comunicación del Jefe Superior de Policía donde le daba cuenta de que en Tarrasa había sido detenido un individuo llamado Jaime Coll Barberá el cual había pasado la frontera francesa y se halla asegurado que estaba en combuación con elementos sindicalistas españoles.

El detenido negó todos los hechos que se le imputaban. Le fueron intervenidas varias cartas de interés.

El detenido fué trasladado a Barcelona.

—Un tranvía de la línea de Sanz arrolló en la calle Urcidá a Damiana Ortega, de 45 años, fracturándole una pierna.

Fuó conducida al Dispensario más próximo donde se encuentra en grave estado. Probablemente habrá necesidad de amputarle una pierna.

ECONOMATO GADES TOPETE, 2

El establecimiento de comestibles y Ultramarinos finos, a donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases le LUIS ARROYO CRESPO.—Calle de San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 811.

T. S. H. Accesorios y piezas sueltas para la construcción de toda clase de aparatos radio telefónicos SURTIDO COMPLETO Antenas.—Receptores.—Amplificadores.—Valvulas.—Auriculares.—Oscor.—Batería alta y baja.—Acumuladores.—Tornillería para radio, etc., etc. Precios sin competencia Bazar de «La Unión»

La Económica ACEITE LITRO 2.40 J. B. Santa Cruz, 12 Te.éfono 502 SERVICIO A DOMICILIO Jabón verde, tacho 400 gramos 0,60 Jabón blanco 0,70 Valdepeñas superior, botella 0,40 Chicliana 0,50 Chocolates Matías López y Suchard, diez céntimos más barato de lo marcado en libra. Pedir nota de precios.—Nadie vende mejor y más barato

Variedad, gusto y economía encontrará usted en la EXPOSICION DE JUGUETES que para las próximas fiestas presenta el Bazar LA CONCEPCION Loza = Cristal = Perfumería San José y Cervantes Teléfono 592 CADIZ

Remington EL MODELO MEJOR



DE LA REMINGTON

El Número 12 ¡NO SE OYE al escribir!!

LOS AMIGOS ANTIGUOS SON LOS MEJORES
 Casa central Lavelette.-Tratalgar número 6.-BARCELONA

SUCURSAL EN CADIZ

DUQUE DE TETUAN 32



Servicios de la Cña. Trasatlántica

LINEA DE CUBA - MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
 Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO CUBA VENEZUELA COLOMBIA Y PACIFIC

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, de Málaga el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Caballo, Caracas, San Juan, Cienfuegos, Cienfuegos de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Atapuzcán.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTO RICO DE CHINA Y JAPON

Este servicio sale el 10, saliendo de los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
 Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas inmediatas y Fernando Póo.
 Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Nordeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y empaques de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarote especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para radiotelegrafía, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médicos y capellán.
 Las comodidades y trato de que disfrutó el pasajero de tercera se mantienen en la altura tradicional de la Compañía.
 Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Desembarcos Marítimos.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como en su caso, desean hacer los exportadores.
 Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz: Isabel la Católica núm. 8.

Linea Regular de Vapores de Ibarry & Co

Servicio semanal saliendo de los puertos siguientes:
 Nueva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
 INFORMAR SU CONSIGNATARIO, JUAN S. RAYNA
 Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES
 «Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Ante», «Cristina», «Ante», «Emilia» y «Violeta»
 Servicio semanal entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.
 Servicio especial entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyerga, y Larache.
 Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.
 Escritorio: SANCTI CRISTO núm. 2.—CADIZ

Aurelio Alcón y Compañía

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduana.—Representantes de las mercaderías e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salmueras, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, trámites fletamentarios, seguros.

Agentes de ITALIA—AMERICA, Sociedad de Empresa Marítima y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros.
 Direcciones telefónicas y telegráficas: ALCON
 Telégrafos: Interhabe, 24.—Oficina: ISAAC PERAL.

Línea de Vapores

Manuel Fernández Pujol-Cádiz

Servicios para Tánger, Arcilla, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.
 Admiten carga.
 Informará su armador, Duque de la Victoria 2, dup. 1.º T.º 585

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pudiéramos interpretarlo en el sentido de un fan de venta.—Para que el público sea el que efectúa nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.
 Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,50

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pastas 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.
 Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuentos Andaluces».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS Y CAMPOS (S. en C.)
 Cánovas del Castillo 41.—CADIZ

Oloroso Sangre y Trabajador Amantillado BASILIO

NO DEJE USTED DE TOMAR CAFE, Y SE CON-
 VENCERA QUE ES EL MEJOR EN

“EL TRIUNFO”

Bombonería fina :: Se sirven lunches
 Teléfono 415 :: Concursos de Radiotelefonía

EUREKA S.A.
CHOCOLATES
 CADIZ

BOMBONES Y POLVOS DE CACAO

LOS MEJORES CHOCOLATES

MIENTRAS MAS ME TIREN DE LA LENGUA MAS LO REPETIRE ::
CHOCOLATES "EUREKA"

EL AGUILA
 es la marca de **CERVEZA** de mesa
 que prefieren los inteligentes
 Depósito: Carlos Derqui y C. (S en C.)
 Rafael de la Viesca, núm. 2